

# NOVÍ TRANSFORMERS PŘICHÁZEJÍ DO KIN

POSLEDNÍ RYTÍŘ PLNÝ BOJŮ JE POSLEDNÍM, PÁTÝM FILMEM STRANA 10



# metro



Středa, 21. června 2017

Č. 119, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Alois

Největší deník v ČR

# Elektrobublina u aut. Zájem Čechů je mizivý

**Elektromobily.** Loni se jich v Česku prodalo ani ne 300, v Německu přes 11 tisíc. **Dotace.** Zatím jen pro obce a firmy. **Méně výhod.** Ve světě majitelé neplatí za jízdu po dálnici, v Praze alespoň za parkování STRANA 4



**Osm barev, 250 deštníků. Tak vypadá od včerejška Česká ulice v Brně**

Zvelebit městský prostor v Brně a zpříjemnit jeho obyvatelům přechod z letního období do deštivého podzimu. „To je cílem projektu, který se inspiroval řadou jižních metropolí,“ uvedla mluvčí platformy Živé město Olga Vrbíková. Právě Živé město přišlo s myšlenkou oživit tak střed Brna.

MAFRA



# Značky, které letí, lákají podvodníky

**Sháníte v zahraničí ubytování? Mějte se na pozor.**

Počet turistů ubytovaných v soukromí či přes aplikace sdíleného ubytování prudce roste. Jen přes největší službu na českém trhu (Airbnb) se v Česku loni ubytovalo 710 tisíc cizinců, což znamenalo meziroční nárůst o téměř 60 procent.

Airbnb využívají hojně i Češi, kteří shánějí v cizině ubytování. Právě oni by si měli dát pozor na nové figle podvodníků. „Ti vyvěšují na internet inzeráty na ubytování v soukromí a chtějí po zájemcích vysoké zálohové platby předem, aniž by jakýkoli krok rezervace proběhl přes oficiální web služby,“ říká Ondřej Tichota z Evropského spotřebitelského centra.

Scénáře podvodu se mohou lišit. Jedním z nich je podle Tichoty ten, že spotřebitel nejprve na inzerát odpoví a pak se mu ozve e-mailem údajný majitel bytu s tím, že objednávka se má uskutečnit přes opět e-mailem zasláný formulář. O vše další se má pak postarat údajný zástupce společnosti Airbnb, na jehož osobní bankovní účet spotřebitel zašle předem požadovanou částku. Některé falešné inzeráty také mohou obsahovat odkaz na profil skutečně existujícího ubytovatele na webu Air- bnb.cz. Tam umístěné fotografie objektu či pokojů dodávají inzerátu na důvěryhodnosti. „Důvěru by měl ale spotřebitel ztratit při požadavku vést komunikaci s ubytovatelem e-mailem mimo platformu,“ varuje Ondřej Tichota a podotýká, že po odeslání platby převodem se lze peněz těžko domáhat zpět.

## Statistika kybernetické kriminality

**Policie Česku loni šetřila 5344 kybernetických zločinů, což je o 321 více než v předchozím roce.**

- Statistiku kyber kriminality suverénně vedou zločiny v kategorii podvodné jednání na internetu, které z celkového koláče soustavně ukrájí kolem 60 procent. Druhým nejčastějším případem internetové kriminality je takzvaný hacking.

- Typický příklad podvodného jednání řešili letos na jaře olomoučtí kriminalisté. Ti se zabývali množičmi se případy podvodů na inzertních portálech, konkrétně šlo o prodej osobních motorových vozidel.

- Podvodníci nabízelí automobily za velice lákavou cenu. Kupujícím měl být vůz doručen spedicií firmou ze zahraničí poté, co předem uhradí kupní cenu auta na bankovní účet. Nabídky ale byly falešné.

vat odkaz na profil skutečně existujícího ubytovatele na webu Air- bnb.cz. Tam umístěné fotografie objektu či pokojů dodávají inzerátu na důvěryhodnosti. „Důvěru by měl ale spotřebitel ztratit při požadavku vést komunikaci s ubytovatelem e-mailem mimo platformu,“ varuje Ondřej Tichota a podotýká, že po odeslání platby převodem se lze peněz těžko domáhat zpět.

Pozor na podvodníky si musí dát i lidé, kteří využívají mobilní aplikaci WhatsApp. Jejím prostřednictvím se šíří nebezpečná zpráva. Ta se tváří jako výzva k získání slevového kuponu na nákupy v obchodních řetězcích Tesco a Albert v hodnotě 2,5 tisíce korun. Po kliknutí na odkaz ale hrozí, že si stáhnete virus nebo vám budou odečítány

## Tisíce bytů

# 16

Tolik tisíc bytů je turistům v Česku nabízeno přes službu Airbnb, jen v hlavním městě 11 500 bytů. Od roku 2008, kdy byla firma založena, se skrz Airbnb ubytovalo po celém světě 80 milionů hostů.

peníze za placené SMS. Oba obchodní domy se od těchto zpráv distancují. „Jedná se o podvod a s naší společností to nemá nic společného,“ uvedla na svém facebookovém profilu společnost Albert. Podobně zareagovalo také Tesco.



**MAREK HÝR**  
marek.hyr@metro.cz



## Tropy budou pokračovat

Česko v minulých dnech zasáhly tropy. V Čechách teploty vystoupaly k 33 stupňům, na Moravě bylo o stupínek méně. V dalších dnech by mělo být stejně, ke konci týdne se začne ochlazovat a z vedra se začnou vytvářet bouřky a přeháňky. Snímek nahoře zachycuje osvěžení u městské fontány na Riegrově náměstí v Hradci Králové. Dole je léto v Praze, na Střeleckém ostrově.

2x ČTK



## Pumptrack. Stojí nově v Domažlicích

Speciální dráhu pro netradiční druh cyklistického sportu zvaný pumptrack postavily

především pro mladé vyznavače této disciplíny Domažlicce. Nikde v širokém okolí nic

podobného není. Vybudování dráhy na nevyužívané ploše na Palackého sídlišti stálo

téměř 300 tisíc korun, dvě třetiny dal formou dotace Plzeňský kraj, řekl včera starosta

Miroslav Mach. Pumptrack je podle něj hitem posledních cyklistických sezon. ČTK

INZERCE

## PRÁVĚ HLEDÁME:

### ŘIDIČE

#### Očekáváme:

slušné vystupování, spolehlivost, zodpovědnost, samostatnost, RP sk. B (aktivní řidič s praxí)

### DOPRAVCE

#### Očekáváme:

vlastní vůz/vozy s objemem ložného prostoru min. 12 m<sup>3</sup> (pick-up, dodávka)

**Náplň práce:** rozvoz a svoz zásilek v Ústeckém kraji (pouze v pracovní dny)

**Nabízíme:** férové jednání, přátelskou a otevřenou atmosféru, zázemí silné zahraniční společnosti.

### Více informací

tel.: 724 451 864 nebo  
pavel.ruzicka@geisparcel.cz



Global Logistics



## Ferda slaví

Výstavu obrázků Ondřeje Sekory najdou do 15. září návštěvníci paláce Koruna v Praze na Můstku (snímek ze slavnostního otevření). Výstava se koná u příležitosti 90 let od prvního uvedení pracovitěho mravence na stránky novin a jako připomínka 50 let od úmrtí Sekory. Ferda to měl za minulých režimů těžké. Během války musel Sekora odejít z Lidových novin, kvůli židovskému původu své ženy a konec války strávil v nacistických táborech. Po válce zase Ferda ničil „americké brouky“. ČTK

# Mynář slaví. Za Hrad dá 180 tisíc

**Hradní kancléř Vratislav Mynář plánuje oslavu svých padesátin.**

Vedoucí Kanceláře prezidenta republiky Vratislav Mynář zaplatí za pronájem prostor na Pražském hradě kvůli své narozeninové oslavě 180 tisíc korun bez DPH. Řekl to v pořadu Rozstřel, který včera vysílal portál iDNES.cz.

Kvůli Mynářově oslavě 50. narozenin se zítra uzavře část Jižních zahrad Pražského hradu. Mluvčí Hradu Jiří Ovčáček na včerejší tiskové konferenci řekl, že Mynář uzavřel se Správou Pražského hradu standardní nájemní smlouvu. Peníze za pronájem budou podle něj využity k opravě památek.

Mynář bude mít na oslavě řadu známých. Podle něj se

**Známi hosté**

**150**



Mynář (na foto) řekl, že kromě nákladů na pronájem prostor bude ještě platit za občerstvení pro hosty, celková částka by ale neměla překročit 300 tisíc korun. Hostů pozval asi 200, očekává, že jich přijde kolem 150. Mezi pozvanými jsou Miloš Zeman, pracovníci KPR, zpěvák Daniel Hůlka nebo poslanec Vítezslav Jandák.

ale nechystá žádná výprava na oslavu z Osvětiman, odkud Mynář, vedoucí KPR, pochází. V minulosti Mynář vypravil z Osvětiman autobus, aby tamním obyvatelům umožnil soukromou prohlídku jinak nepřístupných prostor Pražského hradu. Narozeniny v areálu Pražského hradu slavil před rokem i hlavní Zemanův poradce Martin Nejedlý. Kvůli oslavě si pronajal Královskou zahradu a Letohrádek královny Anny, který do té doby k soukromé oslavě nebo ke komerční akci pronajmat nebyl. Oslava obě místa pro veřejnost uzavřela.

Kancléř Mynář v Rozstřelu také mluvil o kauze kolem hůlky Zemana mířící na Sobotku. „Bylo to spontánní, prezident tímto gestem pouze chtěl říct: Slávku, tam máš mikrofon,“ řekl. Podle něj toto gesto neznamenal, že chce prezident premiéra odstřelit. **iDNES.cz**



## Do Varů míří slavná Uma

Nově ohlášeným hostem Mezinárodního filmového festivalu v Karlových Varech je americká herečka a producentka Uma Thurmanová (na snímku z letošního festivalu v Cannes). Držitelka Zlatého glóbu za film Duševní slepota, oscarové nominace za Pulp Fiction: Historky z podsvětí a více než dvacítky ocenění z přehlídek a festivalů převzme při slavnostním zahájení Cenu prezidenta festivalu, řekl to včera v Praze šéf festivalu Jiří Bartoška. Letošní Vary budou zářit. Už před časem bylo oznámeno, že na festival přijede oscarový herec Casey Affleck. **PROFIMEDIA.CZ**

INZERCE

# VÝPRODEJ -AŽ- 50%



-54%

**FAMITO**  
Dámská módní kabelka, bílá

1299,00  
**599,00**



-53%

**Kappa**

Pánské POLO tričko, více barev

599,00  
**279,00**



-50%

**carlo cecci**

Dámské šaty vzorované, více barev

999,00

**499,00**



-50%

**pierre cardin**  
Pánské ponožky

199,00  
**99,00**



-50%

**Disney**

Dívčí a chlapecké pyžámko

399,00

**199,00**

**www.itesco.cz**  
Obchodní dům vám přináší **TESCO**  
Americká 47, Plzeň

Akce platí od 13. 6. 2017 do 28. 6. 2017 nebo do vyprodání zásob.  
Slevy není možné sčítat.

**TESCO**  
obchodní dům

**Plzeň**

## Osobnosti. Připomínají utrpení syrských dětí

Při příležitosti Světového dne uprchlíků probíhá na Facebooku první virtuální výstava fotografií nazvaná Moje dítě. Portréty syrských dětí, které před válkou utekly se svými rodiči do Libanonu, upozorňují na alarmující situaci utečenců v oblasti Blízkého východu. Autorem fotek je Martin Bandžák. „Desítky českých i slovenských osobností, kterým není lhostejné, jak vypadá svět kolem nás, vystavily ‚své‘ dítě na ‚svou‘ zeď na sociální síti. Vzdali tak hold všem dětem, které čekají na mír a kvůli válce se nemohou vrátit domů,“ říká Bandžák, fotograf a spoluzakladatel humanitární organizace MAGNA. Snímky malých Syřanů přidal v dubnu a květnu v Li-

banonu spolu s někdejší členem prestižní fotografické agentury Magnum Photos Johnem Vinkem. Do virtuální výstavy se také zapojili například herec Pavel Liška, slovenský prezident Andrej Kiska či zpěvák Richard Müller. Více na [www.tojemojedite.cz](http://www.tojemojedite.cz). **MET**



Liška má další dítě. **FB**

### Zprávy krátce

#### Uber v Brně může zase jezdit

Společnost Uber může v Brně zase začít poskytovat své přepravní služby, Vrchní soud v Olomouci zrušil předběžné opatření, které jí to zakazovalo. Uvedla to Česká televize. Do doby, než případně brněnský krajský soud vydá nové opatření, je to původně neplatné. Auta Uberu nemají taxametr, nejsou označena jako taxi a řidiči nesplňují podmínky dané vyhláškou o taxislužbě, což vadí klasickým taxislužbám, které Uber považují za nekalou konkurenci. Proto v polovině dubna brněnský krajský soud zakázal firmě předběžným opatřením služby v Brně poskytovat.

#### Praha se stane hlavním městem motorek Harleyů

Do Prahy se příští rok sjede až 70 tisíc harleyů. Česká metropole se stane centrem celosvětových oslav 115. výročí založení zna-

ky Harley-Davidson. Celkově se očekává až 100 tisíc zahraničních návštěvníků. Na tiskové konferenci to řekl ředitel pražského pořádatelského dealerství H-D Jaroslav Vavřina. Akce se uskuteční od 5. do 8. července na pražském Výstavišti. **ČTK**



Příznivci Harleye-Davidsona včera na tiskovce **ČTK**

# Češi na elektromobily nemají. Jiní Evropané dostávají dotace

**Česko je vůči Evropě pozadu. Venku mají výhody.**

„Prodej elektromobilů rekordně roste,“ hlásají titulky novin. Když se však zveřejní konkrétní čísla, je vidět, že elektromobilní lavina se nekoná. Konkrétně v Česku jde prodej opravdu pomalu.

Nejvíce vozů poháněných elektrickou energií bylo loni prodáno ve Francii – 21 tisíc aut. V Německu loni přibýlo přes 11 tisíc těchto aut. V Česku je zájem o tyto vozy menší. Loni se jich prodalo necelých 300. „To je dost málo. Nevelký zájem je podle mě daný hlavně kupní silou a také tím, že v Česku nejsou jako jinde v Evropě dotace přímo pro lidi,“ říká Lukáš Hataš z Asociace pro elektromobilitu. „Například v Německu jsou dota-

ce přímo pro lidi a zájem o elektromobily je tu mnohem větší,“ říká Hataš.

Dotací programy na elektromobily běží i v Česku. Je jich hned několik. Možnost dostat na šetrný vůz přidáno ale mají jen firmy nebo obce. „Kromě dotací je ještě cesta různých jiných zvýhodnění. Například nabíjení zadarmo,“ myslí si Hataš, který má sám elektromobil. „Například v Praze také chybí rychlonabíječky. Často se mi stává, že před víkendem se u nich tvoří fronty,“ stěžuje si Hataš.

Poslední, co podle něj odrazuje zákazníky, je malá nabídka vozů a jejich dostupnost. To chce změnit internetový obchod Alza.cz, který od včerejška nabízí elektromobily Tesla S a Tesla X. „Prodej elektromobilů jsme zavedli na základě požadavků zákazníků. Koupit u nás auto je velmi snadné. Vůz je k dodání do



Elektromobil si můžete koupit také přes e-shop. **ALZA**

druhého dne,“ říká Jaromír Ránek, manažer projektu elektromobility za Alza.cz. Ten jako perličku uvádí, že zákazník má možnost zaplatit za auto i v bitcoinech.

Ránek také připomněl, že řada evropských velkoměst zakazuje dieselové motory ve svých centrech a je tak pravděpodobné, že se tento trend v budoucnosti nevyhne ani

Česku. „Každý bude řešit, co s diesely, protože budou zakázané. A my od zákazníků víme, že řada z nich o nákupu elektromobilu vážně uvažuje již nyní,“ řekl dále Ránek.

Lídrem v prodeji elektromobilů je v Evropě Norsko. Lidé zde mají zájem o elektromobily hlavně kvůli různým pobídkám. Stát jejich majitelům garantuje velké slevy ze silniční

### Elektromobily v Česku

# 1200

Zhruba tolik elektromobilů jezdí momentálně po tuzemských silnicích. Celosvětově se počet v loňském roce zdvojnásobil na dva miliony, z jednoho milionu v roce 2015, podíl automobilů s elektrickým pohonem na celkovém počtu osobních vozů však zatím dosahuje pouze 0,2 procenta.

daně nebo provoz na dálnicích zdarma. Pro řidiče v Česku se žádné takové výhody zatím nechystají. Majitelé elektromobilů sice jistě výhody mají, ale je jich jen pár. Například parkování v Praze v modrých zónách zadarmo. Také o dotacích na nákup pro běžné lidi se zatím jen mluví, a to měly být původně spuštěny už letos. **MAREK HÝŘ**

## Rozhovor. Mýty kolem elektromobilů

Jaromír Vegr je jedním z nejznámějších popularizátorů elektromobilů v Česku. Stojí také v čele Asociace pro elektromobilitu. „Chybí u nás osvěta,“ říká Vegr.

**V Česku se loni prodalo 271 elektromobilů. Je to hodně, nebo málo?**

V Curychu se prodává dvanact elektromobilů denně.

Tak si udělejte obrázek sami. Tady i tam je kupují bohatší lidé. V Česku jich není tolik jako ve Švýcarsku.

**Takže je zájem o elektromobily malý?**

Zájem není velký, protože chybí osvěta ze strany státu. Stát ani nepodporuje naši asociaci. A nás je v asociaci málo. Tím pádem hodně lidí ani



Jaromír Vegr **METRO**

neví, že něco jako elektromobily existuje. Většina lidí si dokonce myslí, že se elektromobily nedají nabíjet z obyčejné zásuvky.

**Mohou prodejci elektromobilů pomoci dotace ze strany státu?**

Pokud budou dotace jen na elektromobily, tak to bude v pořádku. Ale když jsme tvo-

řili Akční plán čisté mobility, tak jsem zjistil, že se plánuje podporovat i auta jezdící na plyn, která nemají nic společného s čistou mobilitou. Ono vlastně ani není pořádně jasné, co znamená čistá mobilita. Nakonec jsou to podle zmiňovaného plánu všechny takzvané alternativní zdroje. Tím se myslí kromě elektriny i řepka či CNG. **MAH**

# Nechtěli umět ani se učit „čengliš“



Autoři učebnice Jakub Jan Fiala a Ondřej Kočan

ARCHIV

Studenty čtvrtého ročníku kadaňské střední školy Jakuba Jana Fialu a Ondřeje Kočana přestalo před dvěma lety bavit zbytečné biflování z patnáct let staré učebnice angličtiny. S problémem se popasovali aktivněji, než by dokázala většina jejich vrstevníků, nelenili a napsali si svou vlastní. Dnes, po tři čtvrtě roce, co je kniha k dostání na pultech knihkupectví, mají další ambice. Začali podnikat, rozjeli malé vydavatelství a nedávno také založili vlastní vzdělávací web. „Když jsme se psaním knihy začali, neměli jsme žádný plán. Jen pokorit sami sebe a udělat něco, co se od studentů normálně neočekává,“ říkají pro deník Metro Jan Fiala a Ondřej Kočan.

## Kdy vás poprvé napadlo dát dohromady vlastní učebnici?

**Fiala:** Poté, co jsme přišli na střední školu s docela slušnou znalostí angličtiny, zjistili jsme, že stagnujeme a nikam dál nesměřujeme. Jazyk jsme přitom považovali za důležitý, přímo klíčový pro náš

budoucí profesní život. U spolužáků bylo pak jasně znát, co všechno by potřebovali procvičit a v naší učebnici zoufale chybělo. Řekli jsme si, že by byla škoda nevyjít si vstříc.

## Co je podle vás špatné na současných učebnicích angličtiny?

**Kočan:** Není to jen o nich, ale už o samotném systému. Nikdo se totiž nikdy studenta nezeptá, jak se mu učebnice líbí, jak se mu s ní pracuje. Nám nevyhovovalo učebnicemí myšlení konzervativní angličtinářů, kteří výuku stavěli na biflování se různých tvarů slov až do umění.

**Fiala:** Také struktura šplhání se po lekcích nám přišla nevyhovující nebo fakt, že zde byly pasáže v češtině. Dnes si přece najdete vše na internetu.

## V čem je vaše učebnice jiná?

**Fiala:** Především v tom, že si ji můžete otevřít doma a dozvídáte se z ní stále nové věci.

Neomíláme zde patnáct let stará témata jako walkmany ani zde neučíme jazyk formou klišé: člověk A a člověk B jdou spolu do kavárny. Takhle ty učebnice píšou lidé, kteří jsou o dvacet třicet let starší.

**Kočan:** My se klidně pouštíme do anglických zkratk běžně používaných při chatování. Takové OMG či LOL nikdo nejspíš neučí. My ano.

## Na co kladete v učebnici největší důraz?

**Fiala:** Hlavně na přízvuk a výslovnost, což je důležité nejen v zahraničí, ale také u pracovních pohovorů. Většina studentů spoléhá na to, že ji dopiluje po škole, pak někdy vyrazí a místo english mluví spíš měkkou českou variantou „čengliš“. Pak se hůř adaptuje na nové prostředí.

## Takže vám jde spíš o reálné užití znalostí v praxi?

**Kočan:** Určitě. Lidé, kteří dnes vyjdou ze středních, sice v lepším případě umějí spousty časů a slovíček, ale v praxi jim je to při setkání s rodilým mluvčím celkem k ničemu. Spíš než člověka připomínají chodící slovníky.

## Většina učebnic stále učí jen britskou angličtinu.

**Fiala:** To je dogma, proti kterému bojujeme. Dnes se používá mezinárodní angličtina, jen s tou britskou nejste připraveni na to, potkat někoho třeba z Norska. Jeho angličtina bude nutně jiná než paní z londýnského předměstí. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

## Improve Yourself neboli zlepšit se, to je hlavní krédo studentské učebnice angličtiny

Učebnice podle mladých autorů v sobě zahrnuje kompletní středoškolské učivo a připraví studenty také na mezinárodně uznávané zkoušky FCE.

- Mladí autorů se projevuje také ve formě samotné výuky. Neotřelý přístup k látce je hlavně díky důrazu na přízvuk, angličtinu nejen v jediném správném podání Britů, současná témata a moderní technologie, jako je například QR kódů a sociálních sítí, zábavnější.
- Úroveň dosaženého vzdělání s učebnicí dosahuje úrovně B1 a B2, tedy dobré znalosti středoškolské angličtiny. Podle autorů Kočana a Fialy pokrývá celé čtyři roky studia.



## Seriál Komerční banky:

### 4. Typy investorů



**Každý z nás má z něčeho strach a všichni máme strach z toho, že o svoje peníze přijdeme. Prvním krokem, aby se tak nestalo, je poznat sám sebe a podle toho zvolit tu správnou investici, a to především z hlediska výnosu a rizika.**

Podle toho, jaké riziko jste ochotni podstoupit, budete spadat do některé z těchto skupin investorů - defenzivní, konzervativní, balancovaný, dynamický. Než tedy začnete investovat, měli byste si zjistit, jaký investor jste. Zjistíte to například tak, že na jakékoli pobočce Komerční banky odpovíte na několik málo otázek a hned budete vědět, jak vnímáte riziko, jaké fondy pro vás připadají v úvahu a jakým se raději vyhnout. Je ale potřeba odpovídat pravdivě.

To je pouze první krok. V tom druhém je potřeba určit, na jak dlouho chcete investovat. Dám vám příklad. Pokud budete chtít investovat na 3 až 5 let a máte zdravý přístup k riziku, bude pro vás optimální volbou smíšený fond, ve kterém budou zhruba stejným dílem zahrnuty na jedné straně akcie, tedy výnosnější, ale rizikovější investice, na druhé straně to budou dluhopisy, tedy bezpečnější investice s menším potenciálem výnosu.

Nejvýnosnější, ale také nejrizikovější jsou akciové fondy, naopak fondy peněžního trhu jsou nejjistější, ale moc na nich nevyděláte. Optimální je pro řadu lidí zlatá střední cesta, tedy investovat do smíšeného fondu.

**Další užitečné informace můžete získat na jakékoli pobočce Komerční banky nebo [www.iks-kb.cz](http://www.iks-kb.cz)**

# Do ciziny se psem? Dovolená má svá rizika

**Stále častěji bereme své chlupaté kamarády na letní cesty.**

Před rozhodnutím o takové dovolené je však třeba uvážit několik věcí. Zejména to, zda věk zvířete, jeho fyzická konstituce, kondice a celkový zdravotní stav dávají dobré předpoklady pro zdárné absolvování cesty.

„Dlouhá cesta s případnou kolonou, vysoké teploty, změna prostředí a třeba přítomnost dalších pejsků na pláži, to je jen zlomek faktů, nad kterými je třeba popřemýšlet. Pokud má majitel jakoukoliv pochybnost, měl by se obrátit na svého veterináře. A pokud si přeje jen psa na dovolenou vzet, nesmí zapomenout na povinné čipování, vydání pasu a splnění případných dalších podmínek pro vycestování. Legislativa se zpřísnila a je potřeba vše vyřídit s dostatečným předstihem,“ radí Hana Miškaninová, veterinářka z Horních Beřkovic. V případě, že pes do zahraničí pojede s vámi, je potřeba si také uvědomit, že tam může být vystaven zvýšeným zdravotním rizikům. Týká se to hlavně možnosti napadení zevními cizopasnými

ky, například klíšťaty. Ta mohou kromě vlastního parazitování, tedy sání krve na hostiteli, přenášet specifická infekční onemocnění. V jižní Evropě se ovšem navíc mohou vyskytovat druhy klíšťat, která u nás nežijí a přenášejí jiné typy nemocí. Mezi tyto exotické choroby patří babesióza a ehrlichioza.

Další riziko představují komáři a jiný bodavý hmyz. Několik druhů komárů může přenášet dirofilariózu – srdeční červivost, jejíž severní hranice výskytu se už posunula z jižní Evropy až na území Maďarska. Flebotomové, jejichž populace rovněž narůstá, jsou komárci přenášející leishmaniózu. Případů obou zmíněných onemocnění u nás každoročně přibývá v souladu s rostoucím počtem psů, kteří se svými majiteli navštívili jižní země. Proto je nutné zvolit vhodný antiparazitární prostředek. Třeba obojek může být psovi nepřijemný a může jej dokonce ztratit. „Na antiparazitárních přípravcích rozhodně nedoporučuji šetřit, raději si pořiďte kvalitní značku. Aktuálním trendem jsou pipety Frontline TriAct, kterými ochranný přípravek aplikujete přímo na kůži. Pes pak nemusí nosit speciální obojek,“ radí Jana Jerie z chovatelské stanice Anajsla. **MET**



Podle psů někteří vybirají dovolenou.

PROFIMEDIA.CZ

## Čeští pejskaři. Národ mazlíčků

Česká vášeň pro psy je v Evropě raritou. Statistiky Mezinárodní kynologické federace (FCI) ukazují, že Češi jsou oproti ostatním evropským národům extrémními milovníky psů. V Česku máme přibližně dva milionů psů, což znamená, že psí mazlíček vychází na každého pátého člověka. Oproti tomu například v Belgii psa skoro nepotkáte. Má ho tam jen každý šedesátý devátý člověk. V Rakousku je to každý třináctý, ve Francii každý desátý.

V Evropě nás v mazlíčcích poráží pouze Rumunsko a Itálie, kde pes vychází na každého čtvrtého obyvatele. Kromě velkého počtu psů si je v českých domácnostech také neobvykle hýčkáme. Velmi benevolentní jsme vůči našim mazlíčkům ve všech ohledech a jsme jim ochotni ledačco obětovat. Jedním z příkladů je nákup psí potraviny. V souvislosti s krmivem se můžete setkat s dlouhou řadou různých přívlástků – prémiové, superpremiové, ultrapremiové, naturální, organické nebo biologicky vhodné. Stejně je to s psí kosmetikou. Podle psů ale Češi i vybirají dovolenou nebo si je berou do práce. **MET**

INZERCE

## Na výlety s MF DNES

53 NEJKRÁSNEJŠÍCH  
MÍST V ČESKU

**+ BONUS**  
Seriál zavařování  
a letní kuchařka

Speciální nabídka předplatného na celé léto

**DNES**

Předplatné na období od 1. 7. do 2. 9. 2017 objednávejte na **225 555 522** nebo na [www.mfdnes.cz/leto](http://www.mfdnes.cz/leto). Předplatné jen za **78 Kč** týdně.

### Zprávy krátce

#### Zeman jmenuje nového ministra

Dnes prezident Miloš Zeman jmenuje nového ministra školství Stanislava Štěcha, který byl v tomto úřadě náměstkem. Štěch nahradí dosavadní ministryni Kateřinu Valachovou. Ta podala demisi kvůli případu zneužití dotací na sport, v němž je mezi podezřelými její náměstkyně Simona Kratochvílová.

#### Tip na výlet

Už v sobotu v 9 hodin vyrazí z pražského nádraží Bráník na trať legendárního Posázavského pacifiku zvláštní vlak v čele s parní lokomotivou „Ušatá“ z roku 1935. Výletníci mohou navštívit některé ze zajímavých míst, která na této trase jsou. Třeba Tý-

necký hrad, Zbořený Kostelec nebo Sázavský klášter. Více informací na [www.cd.cz/zazitky](http://www.cd.cz/zazitky). **ČTK**

#### Opilec šplhal na vysoký sloup

Riskantní kousek zkusil v sobotu v Uničově na Olo-moucku muž, který se navzdory opilosti rozhodl vyšplhat na 20 metrů vysoký mariánský sloup. Na vrchol se dostal, dolů mu ale museli pomoci hasiči. Policisté mu naměřili 2,27 promile. Vyšetřování případu pokračuje. **idNES.cz**



Opilec na sloupu UNIČOV.CZ

# Američan, kterého KLDŘ propustila, zemřel

**Radost příbuzných z návratu zadržovaného studenta do Spojených států netrvala dlouho.**

Dvaadvacetiletý americký student Otto Warmbier, kterého minulý týden po sedmácti měsících zadržování propustila z humanitárních důvodů Severní Korea, po návratu do USA zemřel. Včera o tom informovala jeho rodina v prohlášení, které zveřejnila nemocnice v ohijském Cincinnati, kde byl Warmbier hospitalizován. Prezident Donald Trump v reakci na jeho smrt označil komunistickou Severní Koreu za brutální režim.

Mladík se do vlasti vrátil 13. června ve špatném zdravotním stavu a kómatu. Léka-



Otto Warmbier v době, kdy byl u severokorejského soudu

ři konstatovali, že měl těžce poškozený mozek. Není však přesně jasné, z jaké příčiny.

„Strašné trýznivé zacházení, kterého se dostalo našemu synovi v rukou Severokorejců, bohužel nutně nemohlo mít jiný konec než tak smutný, jaký nyní zažívá-

me,“ uvedla rodina a dodala, že mladík zemřel ve 20 hodin našeho času. Poděkovala lékařům za péči, kterou jejich synovi věnovali. „Byl v klidu. Byl doma a my věříme, že to cítil,“ uvedli mladíkovi nejbližší. Student podle lékařů nereagoval na slovní podněty

a žádným způsobem nekomunikoval. KLDŘ minulý týden oznámila, že mladík odsouzený v zemi k 15 letům vězení a těžkých prací za krádež propagandistického plakátu v hotelu v Pchjongjangu byl propuštěn z humanitárních důvodů. **ČTK, MET**

## Zprávy krátce

### Zátarasý migrantů způsobily smrt

Smrt řidiče polské dodávky si na dálnici do Calais ve Francii vyžádala havárie, kterou způsobily zátarasý migranti. Snaží se tak zpomalovat nákladní auta v naději, že se do nich dostanou, aby se mohli nechat odvézt do Británie. Policie v této souvislosti zatkla devět Eritrejců.

### Ministryně obrany nebude pokračovat

Francouzská ministryně obrany Sylvie Goulardová se po nedělních volbách rozhodla nepokračovat ve své funkci. Čelí podezření, že fiktivně zaměstnávala spolustraníky jako asistenty v Evropském parlamentu, a vyšetřuje ji policie. Francie tak přijde o svou první ženu v čele ozbrojených sil. **ČTK**

INZERCE

**Chameleon pardálí**  
(*Furcifer pardalis*)  
dokáže napodobit  
několik milionů barev

KB PRIVÁTNÍ SPRÁVA  
AKTIV FLEXIBILNÍ

**NYNÍ SE VAŠE  
INVESTICE  
PŘIZPŮSOBÍ  
ZA VÁS**

DÍKY FLEXIBILNÍMU FONDU VAŠE INVESTICE  
RYCHLE REAGUJÍ NA VÝVOJ FINANČNÍCH TRHŮ.

**VYUŽIJTE MOŽNOST ZHODNOCENÍ VAŠICH ÚSPOR I VY**

NA PARTNERSTVÍ ZÁLEŽÍ



**Amundi**  
ASSET MANAGEMENT

Evropský leader v investičních řešeních



**Banka roku  
2016**

800 521 521 | www.iks-kb.cz

INZERCE



Na vaše dotazy odpovídá PharmDr. Zdeněk Procházka, ředitel společnosti Edukafarm

**Stále mě bolí koleno a při pohybu otéká. Beru ibuprofen a příležitostně mi můj doktor udělá obstřík kortikoidy. To sice pomůže, ale za krátkou dobu se bolest i otok vrátí. Existuje nějaká jiná možnost léčby?**

Pro gonartrózu je typická destrukce kloubní chrupavky a kloubní hypermobilita, proto koleno při pohybu otéká. Léčebně se podávají zejména antirevmatika k tlumení bolesti, kyselina hyaluronová pro viskosuplementaci chrupavky, kortikoidy ad. Nicméně tyto přístupy jsou schopny pouze tlumit příznaky, neřeší příčinu artrózy. Ta se uplatňuje především ve vyšším věku 50+, protože se rapidně snižuje novotvorba kolagenu, jenž je základem kloubní jednotky všech tkání pohybového aparátu.

Samozřejmě pokud je novotvorba kolagenu nedostatečná, pak ochabují kolagenová vlákna, respektive snižuje se pevnost a pružnost šlach i vazů a dochází k destrukci kloubní chrupavky. Radikální zlepšení může přinést tropokolagen, který v injekčním podání stimuluje novotvorbu kolagenu v místě aplikace, přičemž zpevňuje a posiluje kloubní pouzdro, vazy a šlachy včetně kloubní chrupavky. Výsledkem je ústup bolesti a výrazné zlepšení pohyblivosti kloubů (koleno, kyčel, rameno, páteř, malé klouby rukou).

Efekt lokálně podané tropokolagenové MD injekce lze zvýšit užíváním liposomální formy vitamínu C (Lipo-C-Askor), jenž má zásadní vliv na tvorbu kolagenu v celém organismu. Uvedená injekce je velmi šetrná, většinou se aplikuje podkožně do několika míst v oblasti kloubu. Tuto terapii provádí např. inPHARM CLINIC v Jesenici u Prahy (recepce@inpharmclinic.cz, tel.: 241 416 990, 724 521 161).

# Trumpův mluvčí pod tlakem médií zřejmě nevydrží

**Musí téměř denně odpovídat na nepříjemné dotazy a zřejmě skončí v klidnější funkci.**



Mluvčí Sean Spicer AP

Mluvčí amerického prezidenta Donalda Trumpa Sean Spicer hledá svého nástupce, který by převzal jeho roli při pravidelných tiskových brífincích Bílého domu. S odvoláním na zdroje z Trumpova týmu to napsal deník Politico, jehož informaci později potvrdily i tiskové agentury.

Spicer čelí kvůli svému vystupování před novináři kritice, sám prezident za něj údajně stojí. Podle médií je

ale pravděpodobně jeho přeražení na méně exponovanou pozici. Trump je ze strany médií pod tlakem především ve věci údajných ruských zásahů do loňské volební kampaně, kvůli nimž musí

Spicer odpovídat prakticky denně na nepříjemné dotazy. Bílý dům v minulých týdnech snížil frekvenci tiskových brífinců a některé z nich začal pořádat bez přítomnosti televizních kamer.

Spicer již podle deníku Politico oslovil několik možných nástupců, mimo jiné rozhlasovou moderátorku Lauru Ingrahamovou či redaktora deníku Daily Mail Davida Martoshka, ani jeden z nich však tuto informaci nepotvrdil.

Na konci května odešel jiný z kritizovaných mediálních pracovníků Bílého domu, ředitel komunikace Mike Dubke. Trumpův úřad opustil bez udání důvodu. Média hovořila o možných souvislostech s ruskou kauzou. **ČTK, MET**



## Stávkují

Zaměstnanci slovenského závodu německé automobilky Volkswagen večera vstoupili do časově neomezené stávky. **ČTK**

# Zbraně. Zabijí v USA každoročně 1300 dětí, více než polovina je zavražděna

Na 1300 dětí do 17 let zabijí ve Spojených státech každoročně střelné zbraně. Uvádí to studie amerického vládního Střediska pro výzkum chorob a prevenci, podle níž je dalších 5800 dětí zbraněmi vážně poraněno. Výrazně více ohroženi jsou podle statistik střelnými zbraněmi chlapci, kteří tvoří 82 procent případů úmrtí. Děti z čer-

nošských rodin mají desetkrát větší pravděpodobnost než běloši, že se stanou obětí střelné zbraně.

„Zranění způsobená střelnou zbraní jsou přední příčinou úmrtí amerických dětí od jednoho do sedmácti let věku a každoročně významně přispívají k předčasným úmrtím, chorobám či ochrnutí dětí,“ řekla vedoucí autor-

ka studie Katherine Fowlerová ze střediska, které práci označilo za dosud nekompletnější studii svého druhu ve Spojených státech amerických.

Více než polovina mrtvých dětí je obětí vraždy, osmatřicet procent případů úmrtí tvoří sebevraždy, kterých za období let 2007 až 2015 přibývalo o 60 procent.

Spojené státy patří k nejliberálnějším zemím co do zbraňových zákonů, což často kritizuje část politiků i veřejnosti. Zprísňení pravidel se však dlouhodobě nedaří prosadit i kvůli mocné zbraňové lobby. Studie podotýká, že mladí Američané tvoří až devadesát procent mladých obětí střelných zbraní z ekonomicky vyspělých zemí. **ČTK**



## Královna Alžběta II., vévodkyně Kate a klobouky v Ascotu

Dostihový, ale také módní Royal Ascot, to je svátek, který se v městečku Ascot ležícím nedaleko Windsoru koná už od roku 1711. Ten letošní začal včera a skončí v sobotu. V kočáře přijela britská královna Alžběta II. (zcela vlevo) i vévodkyně Kate (druhá zleva). Kromě stanoveného dress codu jsou pro dámy nezbytným doplňkem dámské klobouky. **AP**



# DÁREK ZÍSKÁVÁ KAŽDÝ!

více na [www.alza.cz/letnivoce](http://www.alza.cz/letnivoce)



## Třetí rozměr pro vaše zuby

**Oral-B**

**Oral B PRO 4000 Bluetooth**  
Elektrický zubní kartáček  
3D technologie čištění  
Zkosená vlákna pro hloubkové čištění  
Senzor tlaku, časovač



**3 599,-**

obj. kód: ORAEK033

## Roztočte to s vitamíny

**concept**  
spotřebiče pro skutečný život

**Concept SM-3380**  
Skvělý domácí mixér  
23 000 otáček  
3 nádoby o objemu 400-570 ml  
Pohodlná obsluha i údržba



**1 499,-**

obj. kód: ECO216a

## Klasika, která nestárne

**ALIGATOR®**

**Aligator A680 Senior Modrý**  
Mobilní telefon pro seniory  
Přehledný displej, velká tlačítka  
SOS Locator, vestavěná svítidla  
Intuitivní ovládání, nízká hmotnost



obj. kód: RT110I5a1d

## Pro relax i grilovačku

**FIELDMANN®**  
Home & Garden Performance

**Fieldmann ELLA**  
Set hliníkového nábytku  
4 křesla a 1 stůl, skleněná deska  
Výplň křesel z pružné textilie  
Velmi jednoduchá údržba



obj. kód: BOJ250s

## Hurá do sedla!

**OLPRAN**

**Olpran Challenger 26 - L/20"**  
Super horské kolo  
Kola 26", odpružená přední vidlice  
Přehazovačka 3 x 7 převodů  
„V“ brzdy, hmotnost 13,6 kg



obj. kód: SPTif1344

## Budte králem selfies

**SAMSUNG**

**Samsung Galaxy A5 (2017)**  
5,2" displej s Full HD rozlišením  
Osmijádrový procesor, RAM 3 GB  
Fotoaparát 16 Mpx (f/1,9)  
Stylový design, voděodolný  
Android 6.0 Marshmallow



obj. kód: SAMO0151

Letní Vánoce na  **alza.cz**

Kup na [www.alza.cz](http://www.alza.cz) nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 21. 6. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama). Aktuální ceny najdete vždy na [www.alza.cz](http://www.alza.cz). Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.



## Kabaret BO!

Ještě dnes a zítra můžete v pražském Lucerna Music Baru navštívit Kabaret BO! s Jaromírem Nohavicou. Vstupné je od 1000 korun. MAFRA

INZERCE

**VYMÁHÁNÍ POHLEDÁVEK**

www.NAHANETAVYMAHAT.cz

TEL: 774 910 910

E-MAIL: INFO@NAHANETAVYMAHAT.cz

### Zprávy krátce

#### Naposledy?

Kapela The Tap Tap dostala příležitost odehrát ještě jedno představení své divadelní inscenace Nefňuka na Nové scéně Národního divadla, a to v pondělí od 19 hodin. Nabízí se tedy jedinečná příležitost pro ty, kdo je doposud neviděli. S další reprízou se z důvodu termínové vytíženosti Nové scény nepočítá. MET

## Goldfrapp. Přijedou popřát

25. narozeniny klubu ROXY s názvem BE25 budou tento rok ještě výraznější, než byli návštěvníci z minulých let zvyklí – v prostorách Roxy a NoD to bude deset dní plných koncertů, párty, divadel a performance.

Prvním headlinerem říjnové oslavy je legendární londýnské elektronické duo a hudební chameleoni Goldfrapp. Londýnské duo Alison Goldfrapp a Will Gregory má letos za sebou vydání už



Goldfrapp

ARCHIV

sedmé studiové desky, očekávané album dostalo název Silver Eye. 23. října diváky, jak u nich bývá zvykem, vezmou ale emotivní cestu, která ale není pro každého. Bude se snít, bude se i tančit.

Předprodej začíná dnes od 10 hodin přes MY ROXY. Pro registrované s deseti procentní slevou v prvních 24 hodinách, od zítřka budou k dostání i v ostatních předprodejích. MET

## Pátí Transformeři v kině

### Transformers: Poslední rytíř už od zítřka.

„Aby jeden svět žil, musí jiný zemřít.“ zní podtitul v pořadí již pátého dílu ze série Transformers. Zítra vstoupí do českých ten s názvem Poslední rytíř.

Vůdce Autobotů Optimus Prime zmizel. Světem zmítá zuřivá válka mezi lidmi a ostatními Transformery. Pátý film Transformers, který přímo navazuje na čtvrtý díl, jenž nesl podtitul Zánik, asi nemohl mít beznadějnější výchozí situaci. Režisér Michael Bay, který je duchovním otcem téhle velmi úspěšné série, tvrdí, že pátý díl je jeho posledním a že chce proto odejít s „pořádným ohňostrojem“. V jeho pojetí zní ta slova fanouškům velmi vý-



V dalším díle se představí i nová postava.

CINEMART

pravných akčních filmů jako rajská hudba.

Automechanik Cade Yeager (Mark Wahlberg) má s Transformery bohaté zkušenosti a válce navzdory se spojí s „nepřítelem“ Bumblebeem. Jejich společným cílem je nalezení důvodu, proč se Transformers po staletí vrací na Zemi. Odpověď na

tuhle otázku jim může dát významný historik a asi největší teoretický znalec Transformers Edmund Burton (Anthony Hopkins), který věří, že právě v minulosti lze najít klíč k ukončení války a ochraně lidstva. Velmi nesrovnatelnou skupinku doplňují ještě krásná oxfordská profesorka (Laura Haddocková) a osi-

řelá puberťačka Izabella (Isabella Monerová), která toho na svůj věk zažila s Transformery až příliš. Je i filmové diváky čeká příběh, který se odehrává v časoprostoru několika set let, na několika kontinentech. Dozvedí se, k čemu doopravdy sloužily kameny ve Stonehenge, a možná nakonec naleznou i ztraceného Optima Prima.

Kromě režisérského Michaela Baye je dalším harcovníkem, který pamatuje začátky Transformers, herec Josh Duhamel, jehož postava od prvního dílu povýšila na armádního generála. „Michael Bay se zase překonal. Řekli byste, že mu po čtyřech dílech dojdou nápady, ale ono ne. Každý natáčecí den pro mě byl nezapomenutelný. Už jsem s ním pracoval, takže jsem měl přibližnou představu, jak bude daná scéna vypadat. Ale realita všechno přebíla,“ říká Duhamel. METRO

GOTT  
MY LIFE

JDEME NA GOŤÁKA!  
VÝSTAVA NA LODI

Praha  
Náplavka pod  
Vyšehradem

[gottmylife.cz](http://gottmylife.cz)

Objevte, co jinde nevidíte. Poprvé máte možnost na jednom místě projít 60 let neuvěřitelné kariéry Karla Gotta. Uvidíte všech 41 Slavíků, ocenění za vítězství v televizní anketě TÝTý, zlaté, a dokonce i diamantové desky, kostýmy nebo exponáty z osobního zpěvákova archivu – to je jen malá ochutnávka z více než 1 000 vystavených exponátů, které výstava nabízí.

Pořadatel:

NADAČNÍ FOND RICHARDA FUXY

Ve spolupráci:

NÁRODNÍ MUZEUM

Producent: Zášita:

BIG MEDIA KAREL GOTT

Přírodní historický park

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 2

Česko zeměpříběh

MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ ČR

Mediální partneři:

NOVA DNES

ČAMPUS Rádíio

BigBoard

railreklam

TICKETPRO

ZOOT

IMAGINOX CONTINUED

Ostatní partneři:

# VYBERTE SI NA CESTY PRAKTICKÉHO PARTNERA

ZÍSKEJTE SLEVVU  
NA ZAVAZADLO

**AŽ 80 %**

**BILLA**



Akce probíhá od 21. 6. do 12. 9. 2017.  
Více na [www.billa.cz](http://www.billa.cz).



 Ellehammer



Sbírejte NÁLEPKY za nákupy. Za každých 200 Kč hodnoty nákupu dostanete nálepku.  
Za 25 nálepek získáte větší SLEVVU, za 15 nálepek menší. **Nebo proměňte ve slevu BODY na své BILLA Bonus kartě. K získání slevy je třeba uplatnit minimálně 500 bodů.**

© 2017 Grown Up Licenses Inc. The Ellehammer logo is trademark of Grown Up Licenses Ltd. and may not be used without permission. © 2017 Grown Up Licenses Ltd.

   [www.billa.cz](http://www.billa.cz)



**Sudoku**

				8		3	2
3	1	6		2	9		8
	2	5					
	4		1				9
				3			
1					2		6
						3	1
	3		6	8		7	2
7	6		2				

**Napište svou bublinu**



„V kramflecích jsem si jistá...“

FILIP ŠIMR  
Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisěk?

**Kvíz**

- Členové gymnastického klubu založili roku 1900 fotbalový klub. Začínal v bavorské lize jako:
  - Borussia Dortmund
  - Hertha Berlin
  - Bayern Mnichov
- Američan Robert Fulton známý hlavně jako vynálezce parníku (1803) byl i guvernérem:
  - Gibraltaru
  - Jamajky
  - Tasmánie
- Dva Oscary získala herečka Jane Fondaová, nebylo to však za jeden z těchto tří filmů:
  - Klute
  - Návrat domů
  - Dívka ze Západu
- V Los Angeles, největším městě Kalifornie, se konaly v roce 1932 olympijské hry v pořadí:
  - X.
  - XV.
  - XXV.
- Zakladatel českého loutkového divadla, loutkář Matěj Kopecký, se narodil v Libčanech roku:
  - 1675
  - 1775
  - 1875

**Počasí**

<b>DNES</b>  Min. 22 Max. 26	<b>ZÍTRA</b>  Min. 24 Max. 28	<b>PÁTEK</b>  Min. 27 Max. 31	<b>SOBOTA</b>  Min. 25 Max. 29
---------------------------------------	--	--	---

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**  
**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 35,6 °C  
**Rok výskytu:** 2000

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-c, 2-a, 3-c, 4-a, 5-b.

**ČT1**

- 12:30 Druhý dech (8/13)
- 13:40 13. komnata Věry Martinové
- 14:05 Nevěsta  
Povídka z cyklu Bakaláři
- 14:30 Televarieté
- 16:10 Kojak IV
- 17:00 Cestománie
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 **Malý pitaval z velkého města**  
TV seriál (ČR, 1982). Drobné krádeže, podvody i závažné zločiny řeší den co den parta pražských detektivů. Hrají: L. Frej, M. Pešek, V. Hašek a další

- 21:00 **Domina**  
Detektivní film (ČR, 2010)
- 22:44 **Výsledky losování šťastných 10**
- 22:45 **Columbo**
- 00:00 **Otec Brown III**
- 00:45 **AZ-kvíz**
- 01:15 **Banánové rybičky**
- 01:50 **GEN – Galerie elity národa**
- 02:05 **Sváteční slovo zábřežského děkana F. Eliáše**
- 02:15 **Dobré ráno**
- 04:45 **Postřehy odjinud**

**ČT2**

- 14:05 **Kvarteto**
- 14:30 **Bicykly versus automobily**
- 15:30 **Klíč**
- 15:55 **Krásy evropského pobřeží**
- 16:05 **Taxikářem v New Yorku**
- 17:00 **S kuchařem kolem světa po Paříži (4/6)**
- 18:00 **Kaple – duše rodů**
- 18:25 **GEN – Galerie elity národa**
- 18:45 **Večerníček**
- 18:55 **Cestománie**
- 19:20 **Na pomoc životu – dar života (1/2)**
- 19:40 **Postřehy odjinud**
- 19:50 **Zprávy ve znakovém jazyce**



20:00 **Kamera na cestách: Irán, poklady Persie**  
Země, která dlouhý čas ukryvala před světem bohaté a výjimečné dědictví

- 21:00 **Na cestě po indickém Paňdžábu**
- 21:30 **Jižní Korea – Od Soulu až po Čedžu**
- 21:55 **Slověk, to je věda**
- 22:50 **Souvislosti Jana Pokorného**
- 23:50 **Ve jménu vlasti IV (2/12)**
- 00:35 **Dům z karet III (10/13)**
- 01:30 **Dům z karet III (11/13)**
- 02:25 **Ta naše povaha česká**
- 02:50 **Divnopis**
- 02:55 **Na hranici tradic**
- 03:20 **Palkovička Viktorka**
- 03:40 **Hranice dokořán – Rozmínky polsko-českie**
- 04:05 **Babylon**

**NOVA**

- 12:00 **Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí**
- Dva a půl chlapa IV (2)
- 12:25 **Ordinace v růžové zahradě (179)**
- 14:05 **Odložené případy VII (2)**
- 15:00 **Odložené případy VII (3)**
- 15:55 **Případy pro Lauru (3)**
- 17:00 **Krimiseriál (USA, 2014)**
- 17:00 **Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny**
- 17:25 **Co na to Češi**
- 18:25 **Ulice (3278)**
- 19:30 **Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí**



20:20 **Holky pod zámek II**

- 21:15 **Chcete být milionářem?**  
Jedna z nejúspěšnějších soutěží všech dob pokračuje na obrazovkách televize Nova. Moderátor Marek Vašut ani tentokrát nebude nové soutěžitě šetřit
- 22:50 **Kriminálka Las Vegas XV (3)**
- 23:45 **Lovci zločinců IV (14)**
- 00:35 **Krimiseriál (USA, 2014)**
- 01:25 **Odložené případy VII (2)**
- 02:05 **Odložené případy VII (3)**
- 02:05 **Kriminálka Las Vegas IV**
- 02:45 **Dva a půl chlapa IV (2)**
- 03:20 **Co na to Češi**
- 04:00 **Ordinace v růžové zahradě (179)**

**PRIMA**

- 13:20 **Komisař Rex VI (15)**  
Paprsky pomsty. Krimiseriál (N/Rak., 2001)
- 14:25 **Komisař Rex VII (1)**  
Policisté se netlbají. Krimiseriál (N/Rak., 2002)
- 15:25 **Policie Hamburg IV (7)**  
Krimiseriál (N, 2009)
- 16:25 **Odpolední zprávy**
- 16:40 **A je to naše!**
- 17:35 **Prostřeno!**
- 18:55 **Zprávy FTV Prima**
- 19:25 **Krimi zprávy**
- 19:40 **Divácké zprávy**
- 19:55 **TOP STAR**



20:15 **Modrý kód (28)**  
Seriál (ČR, 2017). Jste na urgentním příjmu. Začíná boj o život. Hrají: S. Laurinová, M. Němec, R. Zach, I. Chmela, O. Rychný, E. Josefíková, J. Štěpánková, M. Procházková, S. Nováková, L. Zahradnická a další

- 21:35 **Show Jana Krause**
- 22:35 **Televizní bazár**
- 23:45 **Komisař Rex VI (15)**  
Krimiseriál (N/Rak., 2001)
- 00:50 **Komisař Rex VII (1)**  
Krimiseriál (N/Rak., 2002)
- 01:50 **Rosamunde Pilcherová: Sen jednoho léta**  
Romantický film (N, 2004)
- 03:40 **Policie Hamburg IV (7)**  
Krimiseriál (N, 2009)
- 04:25 **A je to naše!**

**PRIMA COOL**

- 12:50 **Simpsonovi XVII (19-22)**
- 14:45 **Teorie velkého třesku VII (6)**  
Ozvěny romance. Sitcom (USA, 2013)
- 15:15 **Teorie velkého třesku VII (7)**  
Výměna Protonů. Sitcom (USA, 2013)
- 15:40 **Futurama IV (11)**
- 16:10 **Hvězdná brána VII (15)**  
Chiméra. Seriál (USA, 2002)
- 17:10 **Top Gear IV**
- 18:15 **Simpsonovi XVIII (1-4)**



20:15 **Extant II (2)**  
Sci-fi seriál (USA, 2015). Hrají: H. Berryová, G. Visnjí, P. Gagnon a další

- 21:20 **Teorie velkého třesku VII (8)**  
Sitcom (USA, 2013)
- 21:50 **Teorie velkého třesku VII (9)**  
Sitcom (USA, 2013)
- 22:15 **Partička**
- 23:05 **Dexter VIII (1)**  
Krimiseriál (USA, 2013)
- 00:10 **Partička**
- 00:50 **Firefly (10)**  
Sci-fi seriál (USA, 2002)
- 01:50 **Dexter VIII (1)**  
Krimiseriál (USA, 2013)
- 02:55 **Applikace**
- 03:20 **Firefly (10)**  
Sci-fi seriál (USA, 2002)
- 04:05 **Applikace**

**ÓČKO**

- 06:00 **Ranní fresh**
- 09:00 **Zpátečka**
- 10:00 **Óčko hity**
- 12:00 **Óčko news**
- 12:05 **Óčko hity**
- Klipy nonstop
- 14:00 **Óčko news**  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 14:05 **Óčko hity**
- Klipy nonstop
- 15:00 **Óčko news**  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 15:05 **Mixxer show**



17:00 **Óčko news**  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče

- 17:05 **Óčko hity**
- Klipy nonstop
- 18:00 **Smash!**
- Svět komiksů s Torenem
- 18:05 **Óčko hity**
- Klipy nonstop
- 19:00 **Óčko news**  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 **Moje desítka**  
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 **Óčko hity**
- Klipy nonstop
- 21:00 **ČZ & SK**  
České a slovenské klipy
- 22:00 **Óčko flirt**  
Proud klipů se vzkyazy diváků Óčka

## Sloupek

## PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



## PIVO

Oborníkem na pivo je v naší republice prakticky každý. „Všichni“ víme lépe, jak se čepuje, jak má být plná sklenice, hutná pěna a co je to, když má pivo říz! Nicméně dovolte mi, abych i pro ty nejvíce zasvěcené pivaře připomněl pár základních pravidel.

**Zaprvé:** Pěna je také pivo! To není něco, co se náhodou připlétlo do sklenice, ale zvláště v naší zemi je pěna zásadní součástí piva, a když je navíc krémová a hutná, je to úplná delikatesa. **Zadruhé:** Chuť piva značně ovlivňuje perfektní čistota sklenice. Současně je nezbytné, aby hostinský po mytí nenechal na dně püllitru skoro centimetr vody a do něj pak – jakoby omylem – dočepoval pivo. To je podraz na hosta i na pivo! **Zatřetí:** V typickém českém hostinci má mít návštěvník možnost objednat své pivo jako – hladinku, šnyt, nadvakrát čepované nebo třeba mlíko. To jsou pivní

## Citát

**Každý ze stylů čepování ovlivňuje výslednou chuť piva v podobě intenzity.**

varianty, jež ocení znalec, ale naše mistrovství čepu může obdivovat i náhodný turista, který bude mít doma o čem vyprávět! Každý ze stylů čepování ovlivňuje výslednou chuť piva v podobě intenzity. Prostě jestli má říz! Celé umění čepování se dá shrnout do jednoduché formule: jak dostat co nejrychleji a nejšetrněji pivo ze sudu do sklenice. Ideální teplota piva je 6–8 stupňů, tedy lidově řečeno – sedmý schod. Přechlazené nebo teplé pivo – ne! Trubky musí být pravidelně a řádně proplachovány – to snad ani nemusím zmiňovat. Nečistě trubky jsou ostudou každého výčepního! No a nakonec nezapomeňme na staré dobré pravidlo, že: „Sládek pivo vaří – a hostinský pivo dělá!“ Když tohle všechno klapne, můžeme si užít tu naši vynikající převařenou bylinkovou vodu, která nemá ve světě konkurenci! Ať slouží!

## Dopisy a vzkazy

## Milí kolegové z Metra!

Tak jsem si nedávno znovu poslechl z úst nejvyššího představitele naší republiky, která pronesl při své návštěvě ve Vimperku, že novináři nic nedokázali a vlastně nic neumějí. Možná se to někomu zdá vtipné, ale já se přiznám, že tato slova mne uráží a bolí. K novinářské profesi jsem se dostal z kádrových důvodů až začátkem devadesátých let – krátce před důchodem. I dnes – ve svých více než osmdesáti letech – stále působím v regionálních novinách a snažím se například ve svých rozhovorech se zajímavými osobnostmi (jako jsou účastníci války, poslední žijící lidické ženy či umělci) je představit našim čtenářům. Proto také si jejich kladných ohlasů na svou poctivou práci vážím daleko víc než rádo by vtipných slov o likvidaci novinářů. MUKLY (muže určené k likvidaci) jsme tu už jednou měli a pevně věřím, že tato doba se už nikdy nevrátí – přestože by to možná někomu vyhovovalo.

VLADIMÍR ROGL

[dopisy@metro.cz](mailto:dopisy@metro.cz),  
[www.facebook.com/denikmetro](https://www.facebook.com/denikmetro)

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



**„Nedělám to, abych ukázal nějakou pompéznost nebo sílu.“**

VRATISLAV MYNÁŘ, KANCLÉŘ

V pořadu Rozstřel na iDNES.tv uvedl, že za nájem při oslavě jeho narozenin 22. června na Hradě zaplatí 180 tisíc korun, půjdou do rozpočtu správy Hradu.

## Slovo dne

## ŠNYT

(Ze sloupku Pavla Maurera na této straně)

Je neurčitou objemovou mírou piva, vzniká jediným načepováním piva do püllitru, zbytek tvoří pěna. Je kompromisem mezi malým pivem, načepováním do třetinky a plným püllitrem.

ZDROJ: WIKIPEDIA



## INZERCE

## HOROSKOP na středu 21. 6.

## ZAMILUJE SE DO VÁS?

Mé karty znají vaše šance!

Napište mi SMS ve tvaru **50SAZ** a svoji otázku na číslo **904 30 55** nebo volejte na **906 70 30 35**

Kartářka Matylda

## Beran 21/3–20/4

Vydejte se na nákupy. Máte mimořádně šťastnou ruku při výběru oblečení. Ulovíte dnes nádherné kousky z jarních výprodejů!

## Váhy 23/9–23/10

Pokud poněkud vážně komunikace mezi vámi a obchodními partnery, nepodléhejte panice. Konečný dopad bude hrát nakonec pro vás!

## Býk 21/4–21/5

Máte-li rozpracovaný projekt, je šance, že se vám dnes vypoune skvělý nápad, kterým vyřešíte jeho nejpodstatnější nesnáze.

## Štír 24/10–22/11

Požádejte své kolegy o aktivní pomoc při formulování svých textů nebo alespoň jejich kontrolu. Budete pak daleko klidnější.

## Blíženci 22/5–21/6

Dnes jste nebyvale kreativní. Nemusíte hned malovat nebo psát romány. Zvýšená představitelost vám ale pomůže ve vaší práci.

## Střelec 23/11–21/12

Dokážete vydělat hodně peněz, ale také hodně utratit. Stačí mít pocit, že si něco můžete dovolit, a už nemáte vlastní stopku!

## Rak 22/6–22/7

Nejste nadšeni z toho, jak vás oceňují za vaši snahu a píli. Obrňte se trpělivostí a vyčkávejte. Zatím zbytečně neutrácejte.

## Kozoroh 22/12–20/1

Vypadáte sice nenápadně, ale o svých skrytých ambicích víte velice dobře! Je to výhoda, kterou můžete ve své práci využít.

## Lev 23/7–22/8

Takového pracanta, jako jste vy, by si přál mít každý šéf, a protože ten vás si to uvědomuje, pochvala shora už je na cestě.

## Vodnář 21/1–20/2

Kdo se bojí chyby, bojí se vlastního vývoje. A vy nejste zase tak zpátečníci, abyste se chyby báli. Můžete se klidně vyvíjet.

## Panna 23/8–22/9

Porozhlédněte se po investičním trhu. Koncem týdne budete mít šťastné dny pro investici do škoperky nebo pozemků, připravte se!

## Ryby 21/2–20/3

Chcete změnit zaměstnání? Máte opravdu dobré období mít šťastné dny pro investici do škoperky nebo pozemků, připravte se! Posílejte životopisy, chodte na konference, expandujte! Hvězdy vás podrží.

## Řešení sudoku

4	9	7	5	6	8	1	3	2
3	1	6	7	2	9	4	8	5
8	2	5	3	4	1	6	9	7
2	4	3	1	5	6	8	7	9
6	5	9	8	3	7	2	4	1
1	7	8	4	9	2	5	6	3
5	8	2	9	7	4	3	1	6
9	3	1	6	8	5	7	2	4
7	6	4	2	1	3	9	5	8

## Anketa Jaký máte názor na výstavu Body The Exhibition?



Andrea Glo

Je to úžasně udělané. Pro zdravotní začátečníky poučné.



Celestýna Skrbková

Pokud „exponáti“ dali souhlas, nevidím problém.



Jakub Kocáb

Nebyl jsem na ní ani nepůdu. Nelíbí se mi těla svlečená z kůže.

## Komiks



**ANDĚLSKÁ VĚŠTBA!**  
Zavolejte si na pomoc své anděly!  
**Pošlete SMS ve tvaru 94LDV a svoje přání či dotaz na číslo 904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

# Lékárny Dr.Max rostou, v létě budou mít už 420 poboček

**V srpnu se současně síť Dr.Max stane čtyřmi apatyky na Valašsku** provozované dnes pod značkou Lékárny Hanák.

Čerstvě ohlášená akvizice ale neznamená, že by síť Dr.Max rostla jen na Moravě a že by sázela jen na růst počtu lékáren. Jedním z dalších příkladů, kde největší tuzemská lékárenská síť rozšiřuje své služby, je středočeský Beroun. Dosud tu působí na dvou frekventovaných místech – v Kauflandu a v obchodním centru Albert v Králově Dvoře. A brzy má přijít na řadu třetí – v areálu polikliniky. Všechny tři vede magistra Radka Skudříková, farmaceutka, na jejíž šikovnost nedají její kolegové dopustit. „Radka je poklad,“ říká

o ní regionální ředitelka Dr.Max Pavlína Panáková. „Beroun je její další působišťe po dvou předchozích v Praze, a i tady dokázala proměnit průměrné lékárny v nadprůměrné. Přitom její recept není nijak složitý – prostě se snaží myslet na to, co pacienti potřebují,“ dodává.

Magistra Skudříková sama, třebaže se může pochlubit výsledky, působí velmi skromně a o všem, co od začátku svého berounského působení dokázala, mluví, jako by se to rozumělo samo sebou: „Především jsem chtěla dovybavit naši laboratoř, kterou pacienti nevidí, protože je v zázemí lékárny. Bylo to nevyhnutelné, jestliže jsem chtěla jejich čekání na individuálně vyráběný přípravek zkrátit na minimum. Taky jsme upravili oficiální v objektu Kauflandu tak, aby lidé čekající ve frontě trávili čas v důstojnějším prostředí a nemuseli stát v nákupní pasáži.“ A dodává, že jako úplná samozřejmost jí



Magistra Skudříková KAS

přišlo nabídnout klientům to, co určitě od sítě Dr.Max očekávají – férové ceny přípravků.

## Sázka na péči o pleť

Jedním z posledních počínů berounského týmu Dr.Max je otevření dermocentra v lékárně umístěné v Albertu Králův Dvůr. „Je to trend celé sítě, která si zvolila péči o pokožku jako své velké téma. A zvláštní význam

to má samozřejmě teď – na prahu letní sezony,“ poznamenává s úsměvem ředitelka Panáková a dodává: „Někteří lidé už možná zaznamenali, že Dr.Max je hlavním partnerem Melanomového stanu, že nedávno začal nabízet vlastní řadu pečující dermokosmetiky Uriage a že exkluzivně nabízí francouzskou značku léčivé kosmetiky Uriage. Kromě toho vstoupil Dr.Max na trh i s vlastní značkou ochrany proti slunci, Equilibria.“ Kůže je největší orgán lidského těla, tvoří jeho první ochranný štít, a už proto si zaslouží, aby jí člověk věnoval pozornost.

Magistra Skudříková pak vyjmenovává, co v souvislosti se sluneční ochranou nabízí dermocentrum v Králově Dvoře: „Především odbornou diagnostiku kůže. Je dobré svou pokožku znát dříve, než na ni člověk začne cokoliv aplikovat. A my na to máme speciálně proškolené poradkyně. Dermocentrum nabízí

i klid na rozhodování o výběru produktů. Klientelu tvoří zejména ženy a ty si chtějí zvolit přípravek bez toho, že by měly pocit, že zdržují frontu pacientů čekajících na výdej. Umístění dermocentra mimo klasický výdej v lékárně také nabízí větší míru intimity, což je pro někoho velmi podstatné.“ Ke zmíněným výhodám se přidává ještě jedna – a sice otevírací doba – 12 hodin po 7 dní v týdnu.

K tradičním benefitům samozřejmě v lékárnách Dr.Max patří propracovaný věrnostní systém. Členů clientského programu už je kolem dvou a půl milionu a ředitelka Pavlína Panáková je ráda, že počet míst, kam lidé s „kartičkou“ mohou zamířit, se v Berouně díky nové pobočce na poliklinice zase o něco rozroste. „V Albertu i Kauflandu jsme pevně usazení a jsem přesvědčena, že se nám to podaří i na novém místě. Pacienti s receptem to k nám budou mít opravdu blízko.“ -mp-

# Miliony od dm pro 50 veřejně prospěšných projektů

**Společnost dm slaví v letošním roce 25 let na českém trhu. Při této příležitosti uvedla iniciativu, jejímž cílem je podpořit veřejně prospěšné projekty vybraných organizací a udělat tím ze světa kolem nás lepší místo pro život.**

Do iniciativy se přihlásilo přes tři sta projektů. Díky velkému zájmu ze strany veřejnosti se dm oproti původnímu záměru podpory pro pětadvacet projektů rozhodla podpořit dalších dvacet pět projektů, dohromady tedy padesát. Celkem společnost dm věnuje na podporu iniciativy částku v řádech několika milionů korun. „O dm iniciativu

byl k naší radosti hned od prvního dne velký zájem. Odborná porota měla nelehký úkol, zvolit pouze 25 projektů, které získají různou podporu. Vzhledem k velkému zájmu a k našim možnostem jsme se proto nakonec rozhodli pro podporu dvojnásobného množství přihlášených projektů, než bylo původně v plánu,“ sděluje Martina Horká, vedoucí resortu marketingu a nákupu.

## Pomoc namířená tam, kde je potřeba

Mezi padesátku podpořených se probojovaly projekty nejrůznějších spolků a organizací ze všech čtrnácti krajů České republiky, které působí v sociální, ekologické či kulturní oblasti. Od května již probíhá předání dárkových šeků a konkrétní podpora ze strany dm, která bude pokračovat i nadále během letošního roku. První podpořenou organizací byl spolek IQ Roma servis a jeho projekt „Zaměst si před vlastním prahem“, jemuž společnost dm



Poradí vám proškolený personál. DM

darovala finanční a materiální podporu na úklid veřejných prostor vnitrobloku v Břeclavi a dále na nákup her a potřeb pro děti pro společné trávení volného času. Po-

stupně budou následovat další. Bližší informace o vítězích i o konkrétní formě podpory jednotlivých projektů a organizací můžete sledovat na [www.dm-spolecne.cz](http://www.dm-spolecne.cz).

## dm drogerie markt

Společnost v České republice zahájila činnost v roce 1992 jako 100% dceřiná společnost dm drogerie markt GmbH Rakousko.

- V roce 1993 otevřela svou první prodejnu v Českých Budějovicích. Společnost sídlí v Českých Budějovicích.
- Svých 223 prodejen zásobuje po celé České republice ze svého logistického centra v Jihlavě.
- Jednateli společnosti jsou Gerhard Fischer a Pavel Kadečka.
- Celkem v dm pracuje 2476 spolupracovníků. V obchodním roce 2015/2016 vykázala dm v České republice obrát ve výši 7,849 miliardy korun a upevnila tak své postavení jedničky na trhu specializovaných drogerií.
- Na trh uvádí mimo jiné dm značky Balea, alverde přírodní kosmetika, babylove, DAS gesunde PLUS, Denkmit, SUNDANCE, VisiomaX, dm-Bio či nejnovější dm značku trend IT UP.

# Firmy marně hledají odborníky

**Nabízejí dobrý plat, vzdělání i osobní naplnění. Přesto musí využít detektivní metody pro nalezení vhodného kandidáta.**

Firmy na českém trhu bolestivě pociťují nízkou nezaměstnanost nejen při nábore kvalifikovaných dělníků, ale také při hledání specifických profesionálů.

Některých odborníků je prostě málo, určité profese český vzdělávací systém vůbec negeneruje a o jiných kvalifikacích mladí lidé nevědí, že existují. „Špatně se hledají například lidé, kteří pracují s unikátními technologiemi, a to v jakémkoliv oboru. V energetice, strojírenství, pivovarnictví nebo třeba filmovém průmyslu,“ vysvětluje Jiří Halbrštát z personální agentury ManPower. „Záměr o tyto pozice je, ale cesta k této kvalifikaci není přímočará, protože pro ně často neexistuje studijní nebo učňov-

ský obor. Tyto lidi si musí firma vychovat,“ doplňuje.

Halbrštát podotýká, že zlepšení situace se u specifických profesí nedá očekávat. Naopak, výcvik zaměstnanců podle potřeb firmy bude nezbytný čím dál tím více. „Požadavky na zaměstnance se s technologickým pokrokem budou měnit stále rychleji a hotových lidí s potřebným profilem bude k dispozici stále méně. Investovat do tréninku a rozvoje lidí je klíčem,“ říká Halbrštát.

Třeba po kvalitních vystupovaných sládcích s praxí je

velká poptávka, protože pivovarnictví zažívá boom a vzniká mnoho nových pivovarů. Průmyslovku ale ročně vystupuje jen jedna třída pětadvacetiletých maturantů kvasné chemie. Z nich jedna třetina jde pracovat do pivovarnictví. Další několik absolventů promuje v oboru na VŠCHT. „Na první pohled se zdá, že by to mohlo stačit, ale dobrým sládkem se absolvent stane nejdříve po 5 až 10 letech práce,“ říká Pavel Zitek, který má jako sládek pivovaru Gambrius s výchovou profesionálů zkušenosti.

Část pracovních míst také trpí problematickou pověstí z dřívějšího. Velké zkušenosti, znalosti i profesionální vyladění si žádají třeba pozice v pojišťovnictví. Jejich obsazování přitom komplikují nehezké pověsti, které se o pojišťovácích tradují. Tyto instituce touží po empatických komunikativních lidech, kteří se vyznají v oboru, ale umějí věci vysvětlit i laikovi, aniž by došlo k nedorozumění. „Snažíme se férovým přístupem ke klientovi bořit negativní představy,“ uvedla Renata Vápeníková z ČSOB. **MET**

## Nejúspěšnější. V žebříčku opět kralovala Škoda Auto

Sdružení Czech Top 100 vyhlásilo výsledky 23. ročníku soutěže nejvýznamnějších firem působících v Česku. Poprvé také udělilo ocenění Ambasadora ČR (více v boxu).

V čele žebříčku podle tržeb je opět společnost Škoda Auto. V roce 2016 prodala přes 1,126 milionu vozů a zaznamenala tržby ve výši 354 miliard korun. Na druhé příčce se umístil ČEZ s tržbami přes 203 miliard korun. Třetí Agrofert pak loni utržil 155 miliard korun. Čtvrtá příčka patří Energetickému a průmyslovému holdingu za tržby ve výši 133 miliard korun. Páté místo má opět jako před rokem Foxconn CZ s utrženými 117 miliardami korun. Celkově tržby stovky největších firem meziročně loni vzrostly z 2,35 bilionu na 2,6 bilionu korun.

Nejlepšího hospodářského výsledku před zdaněním dosáhla loni také Škodovka, a sice 30,8 miliardy korun.



Ivana Trumpová MAFRA

### Ambasadoři ČR

V rámci 23. ročníku Czech Top 100 budou oceněny čtyři osobnosti, které se zasloužily o vzhlas naší země v zahraničí v různých oblastech.

- Mezi nimi je rodačka ze Zlína, podnikatelka Ivana Trumpová, která nikdy neztratila kontakt s rodnou zemí.
- Dalšími ambasadori jsou populární zpěvák Karel Gott, uznávaný fyzioterapeut předních sportovců Pavel Kolář a také sportovní manažer Miroslav Černošek.

I když to bylo o tři miliardy korun méně než v roce 2015.

„Zisky stovky předních českých firem loni přesáhly 188 miliard korun, což je o 4,5 procenta více než o rok dříve. První desítka žebříčku Czech Top 100 vydělala přes 138 miliard korun. Přední firmy také loni poskytly práci více

zaměstnancům než v roce 2015,“ uvedl v příležitosti vyhlášení letošního výsledků Jan Struž, předseda Sdružení Czech Top 100. Firmy z žebříčku patří také k největším zaměstnavatelům. Na čele je státní podnik Česká pošta, pro kterou pracovalo 31 252 zaměstnanců. **MET**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

### Práce - nabídka

• Hledáme řidiče sk. B. na přepravu osob po Praze a okolí podle navigace, věk nad 21 let. Možnost ubyt. Mzda až 30000 Kč. měs. Tel. 607752438

### Finance - nabídka

**JEDOU MONEY**



**RYCHLÁ OSOBNÍ A ONLINE PŮJČKA**

**JEDOUMONEY.CZ**

### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 15sms/50Kč vč DPH; 7min/90Kč vč DPH, www.ema.cz, www.platmobilem.cz



• **Obyčejné ženské z PRAHY s chutí na SEX!** Pošli SMS ve tvaru 62FH H a text na 909 15 40

• Kyprá bohyňe sexu Eva 42. Přesně vím, co se ti bude líbit! Vytoč 909 801 801 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 27UPZ a tvůj text!

• Toužím být zkrocenou ženou, bohužel můj manžel je řouma. Chci pořádného drsňáka. Dáša 51. Volej na 909 80 50 40 kód TRF54



• Ivana 53. Nehledám chlapa, který touží po vztahu a lásce. Chci pouze pořádného samce, který miluje sex! Bereš? Tak volej na 909 90 99 25 nebo mi pošli SMS na 909 15 50 s kódem 72NUU a tvůj text!

INZERCE

## Aktuální nabídky práce na **jobDNES.cz**

### Obsluha čerpací stanice Praha 4 - Pankrác

- Prodavač/ka Přijmeme obsluhu pro CS OMV Praha 4-Pankrác. Požadujeme příjemné vystupování, spolehlivost, pracovitost. Na HPP, možno i dlouhodobě brigádně. Dobré platové podmínky, nástup možný ihned. Tel. kontakt 604 662 598, 602 522 428

Více na [www.jobdnes.cz/detail/SH2K05](http://www.jobdnes.cz/detail/SH2K05)



OMV Čerpací stanice Praha-4,Pankrác

### HOTELOVÝ / HOTELOVÁ RECEPČNÍ

hledáme flexibilní dobře jazykově vybavenou posilu teamu recepce moderního hotelu \*\*\*\* v centru Prahy. Nabízíme zaškolení na recepčním systému, vyšší mzdu i prémie a benefity např. ve formě stravenek. p. Křivský, tel: 602 748 638, fom@perla.cz

Více na [www.jobdnes.cz/detail/3K7C2K](http://www.jobdnes.cz/detail/3K7C2K)



Hotel Perla

### Hledáme spolehlivé řidiče s praxí, servisní techniky nákl. automobilů a zámečníky

- Německá spol. v Regensburgu hledá řidiče pro vnitrostátní německou přepravu. Pož.: RP sk. C+E, znalost NJ podm. Nab.: nadprůměrné plat. podmínky. Kontaktní e-mail: rpellert@schectktrans.de

Více na [www.jobdnes.cz/detail/TBJA33](http://www.jobdnes.cz/detail/TBJA33)



SCHECK Lagerhaus + Transporte GmbH

### MZDOVÁ ÚČETNÍ - možnost zkráceného úvazku

- Hledáme pohodovou a pečlivou kolegyni či kolegu s maturitou a ideálně dvouletou zkušeností s kompletním zpracováním mezd.

Více na [www.jobdnes.cz/detail/WBTX18](http://www.jobdnes.cz/detail/WBTX18)



BILLA, spol. s r. o.

### Skladník/-ce a řidič/-ka VZV

- VF distribuce Zdiby přijme pracovníky skladu. Nást. mzda OD 19 500,- Kč. Po ZD možnost výdělků až 30 000,-Kč. Přípl. přesčas 25%, noc 20%. 5 týdnů dovolené, 13.mzda, oběd 25,- Kč, slevy na výrobky, svozy. Volejte : 284089159/ 154

Více na [www.jobdnes.cz/detail/4TU7NT](http://www.jobdnes.cz/detail/4TU7NT)



VF Czech Services, s.r.o.

### Zemědělství, lesnictví

POMOCNÝ PRACOVNÍK, PRACOVNICE V LESNICTVÍ

pracovník střediska rekreace - ruční práce, křovinořez

dělník v živočišné výrobě - dojírna

ošetřovatelé skotu

DOJČI, STÁJNÍK, OŠETŘOVATEL ZVÍŘAT

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

# Vedení ligy chce trestat simulanty

**Disciplinární komise bude moci od příští sezony dodatečně trestat fotbalisty, kteří svým pádům přihrávají.**

Ligová fotbalová asociace (LFA) už předložila Fotbalové asociaci České republiky (FAČR) návrh novely disciplinárního řádu, která umožní trestat simulanty, ten stávající tuto možnost v sobě nemá. „Pro disciplinární komisi je to nástroj, jak podobné chování z profesionálních soutěží vymýtit,“ vysvětlil předseda disciplinární komise Richard Baček.

Se svými kolegy bude moci trestat hráče, kteří se budou snažit nafilmovat faul zejména v pokutovém území a oklamat sudího s cílem získat vý-



Martin Zeman

MAFRA



Ruslan Mingazov

MAFRA

hoďu pro svůj tým. Podle závažnosti provinění může hráč dostat pokutu, ale také zákaz činnosti až na dvě soutěžní utkání.

„Je to významný posun v boji proti nešvaru, který se v poslední době objevil nejednou v české nejvyšší soutěži. Očekávám, že si díky novelizaci disciplinárního řádu každý z hráčů na hřišti rozmyslí, jestli spadnout, nebo akci dokončit,“ poznamenal předseda LFA Dušan Svoboda.

Novelu disciplinárního řádu ještě musí schválit výkonný výbor FAČR, ale s tím se problémy nečekají. V boji proti simulantům by pomohlo také zavedení videorozhodčích, které fotbal zatím testuje v off-line režimu (sudí u videa nemohou zasahovat do průběhu utkání). S tím se počítá od sezony 2018/2019.

Na jaře simulovali třeba Ruslan Mingazov ze Slavie, Martin Zeman z Plzně či Josef Šural ze Sparty. **ČTK a iDNES.cz**



## S Rosickým kouč počítá

Nový trenér fotbalové Sparty Andrea Stramaccioni (na snímku) počítá s Tomášem Rosickým, který se stále zotavuje po operaci achilovky. V týmu by naopak měli skončit Tiémoko Konaté, Matěj Hybš, Ondřej Mazuch s Mariem Holkem a smlouvu nechce prodloužit Aleš Čermák. „S Tomášem jsem mluvil. Je to legenda a nemluvim jen o tom, jaký je hráč, ale i jaký je člověk,“ prohlásil italský trenér. Možný příchod izraelského záložníka Tala Ben Haima z Maccabi Tel Aviv Stramaccioni ani ředitel klubu Adam Kotlík včera nekomentovali. **ČTK**

### Zprávy krátce

#### Costa za miliardu

Do Juventusu míří brazilský záložník Douglas Costa z Bayernu Mnichov. Italský mistr za něj zaplatí zhruba 40 milionů eur (přes miliardu korun). Do Juventusu jde i záložník Sparty Nicolas Penner.

#### Csaplár je zpátky

Fotbalisty Příbrami se pokusí vrátit do nejvyšší soutěže trenér Josef Csaplár. Ve funkci nahradí Kamila Tobiáše, kterému se i přes

zlepšené jarní výkony nepovedlo klub zachránit v první lize. Čtyřiapadesátiletý Csaplár naposledy vedl na jaře 2015 Liberec.

#### Uliha neschválili

Královéhradečtí zastupitelé neschválili majetkový vstup bývalého fotbalového reprezentanta Iva Uliha a skupiny na něj napojených tří podnikatelů do městského fotbalového klubu v Hradci. Navržená smlouva prý byla pro město nevýhodná. **ČTK**

## Mourinho. I on má problémy kvůli daním

Po portugalské fotbalové hvězdě Cristianu Ronaldovi čelí obvinění z daňových úniků i jeho bývalý trenér z Realu Madrid a krajan José Mourinho. Současný kouč Manchesteru United podle vyšetřovatelů připravil španělskou státní pokladnu o 3,3 milionu eur (86,7 milionu korun). Mourinho se dopustil daňových prohřešků v letech 2011 a 2012. Úspěšný portugalský kouč trénoval Bílý balet mezi lety 2010 až 2013. **ČTK**

## Štech. Bude nadějí pro funkcionáře?

Sportovní funkcionáři věří, že se s novým ministrem školství Stanislavem Štechem, který by měl Kateřinu Valachovou nahradit dnes, dohodnou na podmínkách vyplácení dotací na sport. Předseda České unie sportu (ČUS) Miroslav Jansta považuje za nezbytné personální posílení sekce sportu na ministerstvu, která podle něj v současném stavu není schopna peníze rozdělit. Svazy dosud marně čekají na

většinu peněz, které letos měly obdržet. Kompletně vyplaceny byly pouze dotace na reprezentaci, talentovanou mládež a školní a univerzitní sport. Většina klubů podle zástupců ČUS nedostala zatím peníze ani z programu VIII, z něhož jdou peníze na sportování dětí a mládeže. Ministerstvo vypsallo znovu program V za podmínky, které jsou pro svazy nesplnitelné, šanci budou mít ve 2. kole. **ČTK**

INZERCE



## JE TO TVŮJ FESTÁK

MUSIC | YOUTUBERING | GAMING | FOOD | FASHION

30|9|2017

VÝSTAVIŠTĚ PRAHA

EGO SPECIAL SHOW feat. PAULIE GARAND,  
DJ WICH, MONIKA BAGÁROVÁ, DJ MADSKILL, JOFRE  
SLZA | SEBASTIAN | CELESTE BUCKINGHAM  
PAVEL CALLTA | BLAKKWOOD | NADĚJE | A DALŠÍ

powered by **COOL OČKO**